

ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΕΔ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Ιστοσελίδα για υδάτινους πόρους και περιβάλλον

*** Περιλαμβάνει περισσότερες από 200 θεματικές ενότητες με ιστορικό υλικό από το προσωπικό αρχείο των Κων. Γκούμα, Τάσ. Μπαρμπούτη και άλλων Θεσσαλών**

Δημοσίευση: 12 Δεκ 2015 1:26 Λάρισα



Από τη συνέντευξη Τύπου χθες στην ΠΕΔ Θεσσαλίας

Ένα πλούσιο αρχείο, τουλάχιστον 30 ετών, που αφορά στους υδάτινους πόρους της Θεσσαλίας γίνεται πλέον προσβάσιμο σε όλους και παρακαταθήκη παράλληλα στις νεότερες γενιές, μετά την απόφαση της Περιφερειακής Ενωσης Δήμων (ΠΕΔ) Θεσσαλίας να δημιουργήσει τον ιστότοπο www.ygethe.gr

Ψηφιοποιώντας έγγραφα, αναφορές, επιστολές, υπομνήματα, δημοσιεύματα και φωτογραφίες από την εποχή ακόμη της Πανθεσσαλικής Συντονιστικής Επιτροπής (ΠΑΣΕ) Αχελώου, από το προσωπικό αρχείο του πρώην προέδρου του ΓΕΩΤΕΕ Κων. Γκούμα και, του μέλους του Δ.Σ. της Εταιρίας Θεσσαλικών Μελετών Τάσου Μπαρμπούτη – που είχαν την πρωτοβουλία - και άλλων

Θεσσαλών, η νέα ιστοσελίδα για το περιβάλλον και τα υδατικά θέματα της Θεσσαλίας, περιλαμβάνει 200 θεματικές ενότητες και 1.800 αρχεία.

Τον ιστότοπο παρουσίασε χθες, σε συνέντευξη Τύπου, ο πρόεδρος της ΠΕΔ Θεσσαλίας και δήμαρχος Μουζακίου Γ. Κωτσός σημειώνοντας μεταξύ άλλων ότι «θεωρήσαμε την ανάπτυξη ενός ιστότοπου με αντικείμενο τα υδατικά θέματα της Θεσσαλίας, ως μία πρώτης προτεραιότητας ενέργεια που αποτελεί αναγκαιότητα, τόσο για τους τοπικούς φορείς που έχουν αρμοδιότητα ή εμπλέκονται σε υδατικά θέματα, όσο και για τους Θεσσαλούς πολίτες.

Μία ιστοσελίδα, που ελπίζουμε ότι θα συμβάλει ουσιαστικά στην προβολή των θέσεων όλων των εμπλεκόμενων φορέων, στην πολιτική τους για τα υδατικά θέματα, στα έργα που σχετίζονται με τα νερά και το περιβάλλον, στην πρόοδο τους.

Στην καλύτερη και πληρέστερη ενημέρωση των πολιτών, στην υποβοήθηση της έρευνας σε ΑΕΙ, ΤΕΙ, επιστημονικά ιδρύματα και φορείς, στη συγκέντρωση όλου του αρχειακού υλικού και της προβολής της πλούσιας ιστορίας του υδατικού προβλήματος της Θεσσαλίας, στην προώθηση της διαβούλευσης που είναι αναγκαία σε όλα τα επίπεδα για τα σχετικά θέματα.

Ο Δήμος Τρικκαίων αγάλιασε την πρωτοβουλία της δημιουργίας του ιστοτόπου και βοήθησε στο τεχνικό μέρος. Από την πλευρά τους οι κ.κ. Κ. Γκούμας και Τ. Μπαρμπούτης, αφού συγκέντρωσαν ένα πλούσιο υλικό από διάφορες πηγές που είχαν στη διάθεσή τους, το μετέτρεψαν σε ηλεκτρονική μορφή και το ταξινόμησαν σε θεματικές ενότητες, συνέγραψαν τα εισαγωγικά και άλλα επιμέρους κείμενα του ιστοτόπου και έτσι φθάσαμε στο σημερινό αποτέλεσμα».

Για να καταλήξει με αφορμή το θέμα του Αχελώου λέγοντας πως «ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος κ. Τσιρώνης, ούτε λίγο – ούτε πολύ μίλησε για ακύρωση του έργου».

Ο δήμαρχος Τρικάλων Δημ. Παπαστεργίου σημείωσε πως «πρόκειται για την πληρέστερη ψηφιακή βιβλιοθήκη που θα συμβάλει και στο να περάσει η γνώση στις νεότερες γενιές». Ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας τόνισε πως «η Περιφέρεια Θεσσαλίας μέσα από μεταβαλλόμενες και δυσμενείς συνθήκες αναζητεί ορθολογικές λύσεις για το περιβάλλον, όπως και για τον Αχελώο».

Το μέλος της διοίκησης της ΠΕΔ Ρένα Καραλαριώτου πρόσθεσε πως «το θέμα του Αχελώου πρέπει να βρει τη λύση του έτσι ώστε η Θεσσαλία να ατενίσει το μέλλον με αισιοδοξία». Στη συνέντευξη παρευρέθηκαν επίσης και οι κ. Κων. Καλαμπαλίκης και Τ. Μπαρμπούτης ενώ τον ιστότοπο παρουσίασε ο κ. Γκούμας.

Σημειώνοντας μεταξύ άλλων πως «αποτελούσε όραμά μας, αυτό το αρχείο να γίνει προσβάσιμο σε όλους. Από τα προσωπικά μας αρχεία, όπως και τα αρχεία φίλων Θεσσαλών, δημιουργήθηκαν 200 θεματικές ενότητες με 1.800 αρχεία και χιλιάδες φωτογραφίες. Φιλοδοξία μας είναι το αρχείο αυτό να πολλαπλασιασθεί» κατέληξε ο κ. Γκούμας.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ.

Ο επισκέπτης της ιστοσελίδας, μεταξύ άλλων, θα βρει τις εξής θεματικές ενότητες: «Διαχείριση Υδάτων και Περιβάλλον» (Θεσμικό πλαίσιο-νομοθεσία, σχέδια διαχείρισης, φορείς διαχείρισης, χρήστες), «Θεσσαλικά Έργα Αξιοποίησης Νερού» (περιγραφή -τεχνικά στοιχεία-μελέτες- χάρτες, εκθέσεις, ιστορικό, δημοσιεύματα, φωτογραφίες κ.α. για όλα τα υδατικά έργα που έγιναν στο Υδατικό Διαμέρισμα της Θεσσαλίας όπως Σμόκοβο, Κάρλα, Γυρτώνη, κλπ και στη λεκάνη του Αχελώου όπως Μεσοχώρα, Συκιά, Ταυρωπός).

«Ηλεκτρονική βιβλιοθήκη» (Τα δεδομένα, πλούσιο αρχειακό υλικό που υπάρχουν στη βιβλιοθήκη, είναι κατηγοριοποιημένα σε 9 θεματικές υποενότητες και με λέξεις κλειδιά θα διευκολύνεται η αναζήτηση της πληροφορίας. Οι χρήστες του συστήματος θα έχουν τη δυνατότητα να πλοηγηθούν στις θεματικές κατηγορίες της ηλεκτρονικής βιβλιοθήκης, να αναζητήσουν δεδομένα ανάλογα με την κατηγορία τους (π.χ. άρθρα, μελέτες, εισηγήσεις, επιστολές, δημοσιεύματα εφημερίδων, χάρτες, φωτογραφίες κλπ). Το ηλεκτρονικό περιεχόμενο είναι διαθέσιμο σε μορφή αρχείων κειμένου (doc, pdf), φωτογραφιών ή και πολυμέσων (video).

Β. ΚΑΚΑΡΑΣ

Ψιθυριστά και άλλα

Πάρα πολύ νερό

* **ΥΛΙΚΟ** από έντονη δράση δεκαετιών για τα νερά της Θεσσαλίας, την έλλειψή τους δηλαδή και την ορθολογική τους διαχείριση, την υπόθεση του Αχελώου, αυτή της Κάρλας, του Σμοκόβου, της Μεσοχώρας και άλλα συναφή, η επιστημονική τεκμηρίωση, οι παρεμβάσεις παραγόντων και φορέων, η περιβαλλοντική αναγκαιότητα, η αγροτική σκοπιά, η επιχειρηματική, η ευρύτερα κοινωνική, η ύδρευση, η άρδευση, η οικολογία, ο ρόλος της αυτοδιοίκησης, των άλλων τοπικών οργανώσεων, χιλιάδες αρχεία, φωτογραφίες, δημοσιεύματα, επιστημονικές εργασίες, εκδηλώσεις, τα πάντα όλα για τους υδατικούς πόρους της Θεσσαλίας. Στο site που δημιούργησαν ο Κώστας Γκούμας και ο Τάσος Μπαρμπούτης, το γνωστό δίδυμο του γεωπόνου και του μηχανικού, που παρακολουθούν το ζήτημα πάνω από τριάντα χρόνια. Ο πρώτος δηλαδή κυρίως δούλεψε το site αλλά μαζί λειτουργούν αυτοί, ο δεύτερος έδρασε περισσότερο στο επίπεδο της ψυχολογικής υποστήριξης, όπως είπε χιουμορίζοντας.

* * *

* **ΣΠΟΥΔΑΙΑ** δουλειά η ιστοσελίδα www.ypethe.gr, ενδιαφέρουσα, καλά οργανωμένη. Με τη συνδρομή του δημάρχου Τρικάλων Δ. Παπασεργίου και του δημάρχου Μουζακίου Γ. Κωτσού, προέδρου της ΠΕΔ-δόθηκε και σχετική συνέντευξη Τύπου για την ανάδειξη του θέματος.

Πέραν της περιήγησης, οι εμπνευστές της προσπάθειας και διαχειριστές της ιστοσελίδας δηλώνουν πως επιθυμούν τη συνδρομή κάθε ενδιαφερομένου με στόχο τον εμπλουτισμό της «Βιβλιοθήκης», δέχονται προτάσεις, παρατηρήσεις, διορθώσεις ή και σχόλια και κριτική, ιδέες και πληροφορίες, ιδίως από τους νεότερους.

Z.